



Корреспондент газеты «Победа» пообщалась со следователями следственного отдела по Аксайскому району в канун профессионального праздника

25 июля свой профессиональный праздник отмечают сотрудники Следственного комитета Российской Федерации.

Выбор этой даты обусловлен тем, что в этот день, 25 июля 1713 года, был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского». Эта структура стала первым государственным органом России, подчинённым непосредственно главе государства, и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия. Следственные канцелярии разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях, в том числе проступки, посягающие на основы государственности: взяточничество, казнокрадство, служебные подлоги, мошенничество.

Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации», принятый в 2010 году, вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Этот документ установил, что руководство деятельностью комитета осуществляет Президент России. В настоящее время Следственный комитет РФ обособлен и не входит в структуру ни одного из органов государственной власти.

С момента своего образования следственное управление решает задачи по пресечению и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, по противодействию преступлениям коррупционной направленности, в сфере экономики, финансово-бюджетной сфере, а также экстремистского характера, терроризму, преступным посягательствам против несовершеннолетних и совершенным несовершеннолетними.

Следственный отдел по Аксайскому району Следственного Управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области был образован 7 сентября 2007 года. В те годы он был подведомственным подразделением Прокуратуры РФ, а с 15 января 2011 года стал самостоятельной единицей. Руководит Следственным отделом по Аксайскому району майор юстиции Алексей Николаевич Савченко.

Приоритетными направлениями работы сотрудников следственного отдела остаются



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

непримиримая борьба с преступностью, обеспечение стабильности и безопасности в нашем обществе. Убийство, разбой, мошенничество, развратные действия в отношении ребенка, уклонение от уплаты налогов в крупном размере, нарушения правил обращения экологически опасных веществ и отходов, повлекшее загрязнение окружающей среды – вот лишь малая часть преступлений которые аксайские следователи передали в суд с начала этого года.

За прошлый год в производстве работников отдела находилось более ста уголовных дел.

Любое преступление должно быть раскрыто! Даже по истечении многих лет, сотрудники СК могут возобновить следствие по особо тяжким уголовным делам.

Так было с делом об убийстве главы Грушевского сельского поселения А. Н. Карасева, и покушения на убийство участковых уполномоченных милиции И. П. Никитченко и В. Н. Зинченко совершенных более 51 года назад.

В том далеком 1962 году в преступлениях подозревался Н. Г. Цветков, сразу же скрывшийся от правоохранительных органов.

В феврале 2016 года старший следователь СО по Аксайскому району Алексей Александрович Черноиваненко, действуя в рамках аналитической группы по раскрытию преступлений прошлых лет, в ходе совместных мероприятий, проведенных сотрудниками УУР ГУ МВД России по Ростовской области получил информацию, что в 1991 году Новочеркасским городским судом был осужден некий В. П. Маслов, приметы которого были поразительно схожи с приметами подозреваемого в давнешнем убийстве Н. Г. Цветов.

И. П. Маслов был неоднократно судим, с 1979 года систематически отбывал наказание в одном из исправительных учреждений Ульяновской области.

Чтобы проверить информацию об этом человеке, старшим следователем Черноиваненко, в рамках возобновленного следствия по делу об убийстве, была назначена молекулярно-генетическая судебная экспертиза. У отбывающего в тот момент наказание Маслова взяли образец крови и сличили с образцом крови племянника подозреваемого Цветов. Экспертиза подтвердила их родство.

Расследование по делу продолжил заместитель руководителя следственного отдела Алексей Николаевич Савченко. Несмотря на то, практически все потерпевшие, очевидцы преступления и сам следователь прокуратуры, который начинал дело уже скончались, были установлены родственники Цветов и несколько свидетелей преступления, которые в 1962 году были еще детьми. Им показали фотографию из уголовного дела Маслова. Несмотря на прошедшее с той поры время, они опознали Цветов и вспомнили, что в 90-х годах он даже приезжал в станицу, но представлялся чужим именем.



Как рассказал в дальнейшем сам Н. Г. Цветков, после совершенного убийства он сбежал, стал жить под новым именем в одной из областей России. Новые документы сделал вполне официально, сочинив историю о том, что он ребенок войны и сирота.

По результатам расследования В. П. Маслову было предъявлено обвинение в убийстве и дело направили в суд.

Благодаря тактически грамотным проведенным следственным действиям, надлежащей организации взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, спустя более 50 лет было раскрыто особо тяжкое преступление. Старший следователь Алексей Александрович Черноиваненко и заместитель руководителя следственного отдела Алексей Николаевич Савченко были представлены к поощрению.

Корреспондент газеты "Победа" Елена Цибизова

24 Июля 2018

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/1243049>